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Foaie  duminicală  a  parohiei “Învierea Domnului”, cartierul  Dacia, Iaşi                    

 
 

 

Mâine începe Postul Mare. Ei bine, ce este postul? 

Pentru  ce  a  fost  el  rânduit? 

Domnul  nostru  Iisus  Hristos  a  vorbit  nu  o  dată  

despre  post. În  timpul  vieţii  Lui  pământeşti, ucenicii  Lui  

n-au  postit,  iar  când  cărturarii  şi  fariseii  au  început      

să-i  mustre  pentru  asta  pe  ei  şi  pe  Însuşi  Domnul  Iisus 

Hristos, El le-a răspuns: „Puteţi, oare, să faceţi pe fiii nunţii 

să  postească  cât  timp  Mirele  este  cu  ei?” (Luca 5, 34). 

Cât timp a fost cu apostolii Însuşi Domnul Iisus Hristos, 

Dumnezeiescul Mire al Bisericii Sale, bucuria le umplea 

inima şi, bineînţeles, n-aveau nevoie să postească.  

Domnul  a  adăugat  însă  că  vor  veni  zile  când  Mirele  

va  fi  luat  de  la  ei, şi  atunci  vor  posti. Astfel,  El  le-a  

poruncit  să  postească  în  anumite  zile. 

În pericopa evanghelică de astăzi aţi auzit cuvintele 

Domnului privitoare la faptul că trebuie să postim. El ne-a  

prevenit ca nu cumva să postim ca fariseii şi cărturarii, pentru care  era important numai 

să  pară  postitori,  drept  care  făceau  o  faţă  mohorâtă  şi  îmbrăcau  haine  de  doliu. 

Domnul Iisus Hristos ne porunceşte să ne purtăm cu totul altfel în vremea postului: 

să postim cu feţe vesele, pline de bucurie, ca ascunzând postirea noastră de ochii 

oamenilor să postim înaintea lui Dumnezeu, Care, văzând taina inimii noastre pline de 

evlavie şi de frica Lui, ne va răsplăti la arătare (Matei 6, 16-18). Iar cei care postesc 

doar de ochii lumii şi-au primit deja răsplata prin cinstirea pe care le-o arată oamenii. 

Aceste pilde sunt îndeajuns ca să vă încredinţaţi de sfinţenia postului, de faptul că el 

a fost poruncit de către Însuşi Domnul Iisus Hristos, drept care trebuie să avem mare 

evlavie faţă de post, mare luare-aminte şi cinstire adâncă. Postul trebuie să fie pentru 

noi  un  lucru  extrem  de  important. (…) 

Ca  să  înţelegem mai bine toată  însemnătatea  postului,  trebuie  să  lămurim  pentru  

început  care  e  scopul  lui. 

Postul ne învaţă să ne înfrânăm. Prin post ne obişnuim să ne înfrânăm poftele 

pântecelui, să călcăm în picioare poftele rele ale trupului, care se străduiesc întotdeauna să 

aibă întâietate asupra duhului, încercând să înăbuşe orice năzuinţă duhovnicească, supunând 

voinţa cugetării sale. 

 

Sf.Ierarh  Luca, 

Arhiepiscopul  Crimeii, 

icoană 


